

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: UNA peseta al MES		
Provincias: 3 meses, ptas. 3,50		
6		7
12		14
Extranjero: 3		3,50
6		18
12		32

Diario de Avisos

DOS EDICIONES DIARIAS

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados á precios convencionales.
Esuelas de defunción, desde 5 pesetas en adelante.
La correspondencia administrativa debe dirigirse
AL ADMINISTRADOR
Apartado núm. 25.

Redacción é Imprenta: PLAZA DE GUEVARA, NÚM. 2.

SEGOVIA

Administración: PLAZA DEL CORPUS, NÚM. 10.

Plácido Casado

PINTOR, DORADOR Y DECORADOR

62, JUAN BRAVO, 62.—SEGOVIA

Frente al almacén de papeles pintados de Mariano Guerra.

Se pintan fachadas y se em-

papelan y decoran habitaciones estilo modernista.

Se hacen transparentes y escudos y se restauran imágenes.

Se hacen obras siendo los pagos á plazos y al contado.

También se necesita

UN APRENDIZ

la falta de tacto de nuestros gobernantes no dejando libre campo al sufragio, para que ese apóstol del socialismo español, alma y verbo de cerca de mil agrupaciones obreras, tuviese asiento en los rojos escaños, dando con su palabra la precisa y necesaria legalidad, á las leyes económicas que se imponen con abrumadora fuerza.

No faltan políticos que, en las expansivas manifestaciones de sus tertulias, rodeados de ese enjambre de aduladores, caza-distritos, que les siguen de continuo, se vanaglorien de haber prestado á la nación el inestimable servicio de fomentar la división intransigente que reina entre los republicanos, atribuyéndose un triunfo, producto tan sólo de orgullo mal entendido y peor disimulados apetitos. Mas les valiera, si tales servicios quieren prestar, haber dado la merecida importancia y consideración al partido socialista permitiéndole participación en la cosa pública, para que el país conciese, por conducto legal, las aspiraciones y tendencias de los obreros evolucionistas, enemigos irreconciliables de ácratas y de libertarios, condición que, por sí sola, les hace acreedores á contarlos como importante factor y representantes indiscutibles del proletariado, hartos de sufrimiento y por demás honrados, no obstante los errores que el sistema que defienda contiene.

Continuando como hasta aquí, dará lugar al proceso de un fenómeno conocido en la psicología de las multitudes, y los centenares de miles de obreros devotos convencidos hoy de las ventajas de la evolución, en quien creen y adoran cual en nuevo Mesías, sentirían entibiarse su fé, momento oportuno que sabrían aprovechar los partidarios de la revolución para nutrir sus ya considerables filas y acortar el lapso de tiempo que nos separa de las tumultuosas, destructoras, revueltas sangrientas del porvenir.

O han profundamente los anarquistas á to la institución de las existentes, más este su odio, degenera en ferocidad respecto á los socialistas, á quienes consideran como suizos, guardianes fidelísimos del actual orden de cosas, teniendo más su oposición que la opuesta por el ejército y por los tribunales de justicia.

Fanaticados los anarquistas por las falaces teorías redentoristas y obsesionados por irrealizables promesas que su estado precario, lamentable y lastimoso le hacen creer como justas y factibles, considéranse víctimas de

la sociedad actual y de sus organismos y desequilibrándose sus ya menguadas facultades mentales, aspiran á la palma del martir, cometiendo grandes, horrendos crímenes que, más tarde purgan, con pasmosa, estóica entereza, sonrientes, entonando el fatídico lígubre canto de destrucción anarquista, hasta el mismo instante que la humana justicia corta el hilo de sus existencias, fenómeno observado en cuantas ejecuciones se efectuaron en todos los países.

Crooks, químico notable, dijo recientemente, que las ejecuciones de anarquistas sirven á esa odioso partido como la poda á los árboles. En vez de estirparlos, los robustece dándoles lozanía y vida que aumentan sus frutos.

Grandes y muchos son los errores del socialismo; quimeras y desvarios de enfermos cerebros orgullosos de sus principios; ideales algunas de sus reformas solo realizables si el hombre dejase de ser hombre transformándose en sér puro y perfecto; más, actualmente, enemigos de los medios de fuerza y opuestos al derramamiento de sangre, puede utilizarse su concurso para solucionar la cuestión social.

De otro modo, serían como las aguas desbordadas, sembrarían la muerte y la devastación; pero estas mismas aguas, contenidas y encauzadas, racionalmente, sirven de fertilizante elemento que enriquece y espere la vida y la prosperidad por doquier.

F. NAVARRETE.

¿Modernismo?

Es raro encontrar una sociedad desprovista de alguna preocupación, que mejor pudiera llamarse extravagancia, en pos de cuya idea gira de una manera inconsciente la vida entera del pueblo por ella dominado.

Unas veces es la libertad, la democracia otras, la regeneración, etc., etcétera, y todas se justifican siempre que no rebasen ciertos límites, se acomoden á las circunstancias históricas de las naciones y no exijan, á título de progreso, hechos que son incompatibles con la marcha armónica de la sociedad es el gradual desenvolvimiento de su vida.

En la época en que nos hallamos, le ha tocado la vez al «modernismo». Esta palabra, arrancada de las tendencias más ó menos justificadas y de los derrotados que se quieren señalar á la generación actual, ha pe-

netrado de tal modo en la vida toda, que difícilmente podremos encontrar algo que esté libre de su invasión.

Dejando á un lado la esfera del arte, que es donde se manifiesta con más fuerza, no ocupándose de los fundamentos que se alegan para su justificación (que son muy discutibles) y mirando únicamente á la vida privada, es muy lamentable que la «plaga modernista», á título de ideal, tuerza por completo el modo de ser de los individuos que, sugestionados por el modelo recién llegado de París, cometen bajo su influencia todo género de inocentadas, calificativo el más benigno que encuentro á mano.

Y es que, desgraciadamente, en el momento en que aparecen las ideas nuevas y con más motivo si traen sello inglés ó parisiense, son acogidas de una manera extraordinaria y nadie se fija en investigar su origen, explicar su razón y adivinar sus consecuencias.

¿Es nueva? ¿Tras el visto bueno de la nación vecina? Pues aceptada; así sucede que hoy todo es «modernista»; el vestido, la educación, el método de vida, el matrimonio, todo, sin excepción, está sujeto al nuevo molde y á su sombra y bajo su influjo se cometen todo género de ridiculeces, que nadie puede apreciar.

¿Dónde está el mal? En equivocarse los términos, en creer que podemos echarnos en brazos de las ideas, más ó menos realizables, de los extraños, y mucho más cuando éstas pugnan con nuestro antiguo y habitual modo de ser.

Un pueblo no puede romper de una manera tan brusca con sus tradiciones; precisamente el modernismo está en la combinación de esos antecedentes [históricos con los nuevos ideales, para que de este modo, sin desligarse de lo que es peculiar suyo, pueda marchar al compás de la civilización y de las exigencias de la época.

Combínese la historia con el ideal, y de ese consorcio surgirá algo que pueda llamarse con razón modernismo, que no tendrá el vulgar significado que hoy se le aplica y representará un verdadero progreso.

LA REGION

BURGOS

En el pueblo de Castrillo de la Reina promoviése en la noche del domingo una sangrienta riña entre los mozos.

Esgrimieronse armas blancas y pa-

al olvido posibilidades de peligro en la próxima época de lluvias.

Alcira, Gerona, Murcia, Orihuela, Sevilla, y otras poblaciones, son prueba de ello.

Algo semejante ocurrió estos días en las Cortes con la cuestión social.

Discursos y más discursos para fundamentar rudos ataques al Gobierno y tildarlo de imprevisor; censuras á los gobernadores de provincia; confesiones unánimes de la evidente, necesaria, improrrogable precisión de remediar el mal que aqueja á toda España; repetición de la justicia que asiste al obrero al querer mejorar su insostenible situación económica; acusaciones encubiertas, débiles, temerosas, respecto á los patronos... todo, menos encauzar las tareas legislativas por derrotados que conduzcan á la deseada solución, resolutiva ó conciliatoria, que nos dé condiciones apropiadas de vida económica, imprescindible característica de bienestar y progreso.

Y cuando esto ocurre en el templo de las leyes, no viéndose por parte alguna proyectos, ó tendencias de resolución del problema ha tiempo planteado, menudean las huelgas parciales, localizadas, con alarmantes caracteres de insistencia y aumento; la pacificación moral de Barcelona, es tan inestable, que el más insignificante choque ó rozamiento entre patronos y obreros, puede reproducir la huelga general con más fuerza y resistencia que la vez pasada; y en varias importantes poblaciones y comarcas se acuerda la huelga para estos días.

Senadores y diputados, en vez de presentar soluciones al conflicto pendiente, soluciones que reclama la opinión con imperativa premura, acuden á la sección donde informaba Pablo Iglesias ante la Comisión de reformas sociales, demostrando con ello

PROBLEMA SOCIAL

II

Existen pueblos en la península que, por su situación topográfica y proximidad á ríos sujetos á desbordamientos inusitados, hallanse perpetuamente en amenaza de inundaciones que reproduzcan momentos de angustias, de luto y desolación varias veces sufridas.

En los días siguientes á cada avenida, reptense en todos los tonos y por todos los medios de publicidad los olvidados, de puros sabidos, lugares comunes demostrativos de la conveniencia y precisión inmediatas de emprender las obras de defensa que anulan la devastadora acción de las aguas.

Nómbrense comisiones, esa eterna, inevitable, negativa, que anulan fructíferas iniciativas, panacea de todos nuestros males; recomiéndase el asunto á los representantes en Cortes del distrito; ábrense suscripciones encabezadas por las personas influyentes y de viso del pueblo; llueven los proyectos que oimentan esperanzas de tranquilos días; y, el tiempo, aminorando los temores, marcha en flor las ilusiones, haciendo renacer la calma y la confianza, que un sol esplendoroso en cielo inmaculado, se encarga de aumentar, para que se echen

vos misma una idea más digna, y no lloreis por los sufrimientos á que creéis condenarme! Yo no sufro. Mi vida es un continuo desbordamiento de felicidad. Una plenitud de vos. Una paz. Un sueño, del que vos sois la idea fija.

Me habéis dado una segunda naturaleza. ¡Yo sufrir! ¡Ah! algunas veces quisiera sufrir para tener que ofrecer al destino alguna cosa en cambio de lo que él me ha concedido en vos, aunque no fuese más que el sentimiento de una privación y la amargura de una lágrima. Porque sufrir por vos sería tal vez la única cosa que pudiera añadir unas gotas más á la copa de felicidad de que me veo inundado. Sufrir de esta manera, ¿es padecer ó es gozar? No: vivir así es morir.

CXV

Después de estas conversaciones nos separáramos, ella guardando, y yo llevando conmigo, como alimento hasta el siguiente día, la impresión de la última mirada y el eco del ú-

timo acento, que debía hacernos vivir y esperar todo un día interminable.

Yo la veía abrir su ventana, después de atravesar el umbral de su puerta, y asomarse apoyada sobre los codos entre las flores, sobre la barra de hierro del balcón, seguirme así tan lejos como se lo permitía la niebla del Sena á lo largo del puente. Cada ocho ó diez pasos me volvía para enviarla mi alma en mis miradas, y mis suspiros, que no podían abandonarla. Me parecía que mi sér se repartía en dos; mi pensamiento, el pensamiento para volar y habitar con ella, y que mi cuerpo solamente, como una máquina, volvía á tomar á pasos lentos en la sombra de las calles desiertas el camino de la puerta de la fonda y me acostaba al momento.

CXVI

Así transcurrieron, sin otra ocupación que la de mis estudios y la de nuestras impresiones, los deliciosos meses del invierno, que ya tocaban á su fin. Los primeros esplendores de

la primavera dejábanse ya percibir por encima de los techos sobre el inundo y oscuro dédalo de las calles de París. Mi amigo V***, llamado por su madre, marchó, y me dejó solo en la pequeña habitación en que me había recibido durante su permanencia en París, porque debía volver para el otoño. Había él pagado la habitación por un año. Ausente, me dejaba aún su fraternal hospitalidad. Le ví marchar con dolor, pues no me quedaba nadie con quien poder hablar de Julia. Mis sentimientos iban á gravitar sobre mi corazón con un peso tanto más grande, cuanto que no podía depositarlos en el corazón de otro. Pero era este un peso de felicidad que aun podía aliviarme. Pronto llegó á ser un peso de dolor que á nadie podía confiar, y menos aun á la que amaba.

CXVII

Mi madre me escribió diciéndome, que desgracias inesperadas en punto á intereses habían apurado á mi padre en tal extremo, que la casa pater-

na, otras veces tan desahogada y tan hospitalaria, había llegado al extremo de tener mi padre que reducir mi pensión á una mitad para poder atender, y aun así con trabajo, á la educación y á la manutención de mis seis hermanos. Era manester, me decía, que me diera prisa para buscar un honroso modo de vivir independientemente, ó que volviese á la casa paterna para vivir en el campo en una modesta y resignada medianía. La ternura de mi madre me consolaba de antemano de esta dolorosa necesidad. Presentaba á mis ojos la perspectiva graciosamente coloreada de los trabajos del campo, y de los sencillos placeres de la vida campesina.

Por otro lado, alguno de los amigos de juego de mis primeros años de desorden, reducidos á la miseria, habiéndome encontrado en París, me recordaron algunas pagueñas deudas que había contraído con ellos, rogándome acudiese á su socorro. Poco á

(Continúa)

Folletón

del DIARIO DE AVISOS

Rafael

(PÁGINAS DE LOS VEINTE AÑOS)

POR

ALFONSO DE LAMARTINE

(Continuación)

de estrecharse y marchitarse entre los brazos mortales, sino una encarnación impalpable y sagrada de la belleza inmaterial.

¿Por ventura el fuego celeste en que me abraso deliciosamente no consume en mí todo el carbón de los deseos vulgares, no me convierte enteramente en una llama? Y esta llama, no es tan pura, tan dulce como los rasgos de vuestra alma, que son los que le han encendido y los que la alimentan eternamente por medio de vuestros ojos? ¡Ah, Julia! ¡Tened de

los, resultando heridos Benigno Abad Gómez, Félix Gómez Salas, Celedonio Abad Sanz y Pedro Medel Sanz, este último al intervenir en la cuestión. La guardia civil de Salas se trasladó al expresado pueblo, encarcelando a los jóvenes Buenaventura Ontoria Salas, Matías Sanz y Sanz é Isidoro Izquierdo Llorente.

—En la taberna del pueblo de Herrenalme fué maltratado el domingo Paulino Nieto por Ambrosio Pinada y José Pascual, vecinos de Villoroba.

La guardia civil condujo a los agresores a presencia del juzgado de Uzquiza.

PALENCIA

Por el señor juez de Cervera de Río Pisuegra, se cita a Braulio Rodríguez Núñez (a) Manco, de 23 años de edad, soltero, para responder en la causa que se le sigue por el delito de estafa.

—Se halla vacante la plaza de médico municipal del pueblo de Boadilla del Camino, dotada con el haber anual de 75 pesetas por la asistencia a 20 familias pobres.

El plazo para solicitarla es de 50 días.

AVILA

Ha sido promovido a teniente fiscal de la Audiencia provincial de Mallorca D. Buenaventura Camarón y Fernández de Soria, juez de primera instancia de esta capital, recientemente posesionado.

—Por hallarse enfermo uno de los procesados ha sido suspendida la vista en Consejo de guerra de la causa instruida contra varios vecinos de Navarredondilla y dos guardias civiles.

SALAMANCA

Varios comerciantes de Ciudad-Rodrigo quejarse de las continuas subtracciones que se vienen notando en las mercancías que reciben en grande y pequeña velocidad.

—Por el Ayuntamiento de Saldeana se cita al mozo incluido en el reemplazo del año actual, León Iglesias, cuyo actual paradero se ignora.

—Se halla vacante el Registro de la propiedad de Sequeros.

VALLADOLID

Ha sido nombrado oficial de quinta clase de la Intervención de Hacienda de esta provincia, D. Ramón de Auz y Rueda, aspirante de primera clase que fué hasta hace pocos días en la Abogacía del Estado.

—Ha llegado, procedente de Canarias, el nuevo gobernador militar de Valladolid, general Huertas.

—En el pueblo de Ciguñuela se halla vacante la plaza de médico titular, con la dotación anual de 750 pesetas por la asistencia facultativa de 25 á 30 familias pobres.

Fugas á granel

En un periódico de Valladolid, correspondiente al día 12, leemos lo siguiente:

En el día de ayer, se celebraron las siguientes fugas y desapariciones.

La de Paulina Martín, de 30 años, casada con Tomás Aller, natural de un pueblo de Toledo

El hecho ocurrió á las cuatro y media de la tarde, dejando la Paula la habitación abierta de par en par; su marido cree se halle en Madrid, calle de Toledo 127, donde residen sus padres.

La de Jesusa Valero, de 25 años, esposa de Jesús Quintero, con domicilio en la calle de Caamaño (Las delicias), cuyas señas proporciona el denunciante.

La de Avelina Muñoz, hija del jornalero de Cigales, Leonardo Muñoz, quien supone se encuentre en una casa muy conocida de la calle de Isidro Polo.

Y por último, la de Prudencio Prieto, de 59 años, casado con Valentina Cordero, y habitante de la calle de Arribas, número 3, de donde falta desde anteayer á las once.

El mejor día desaparece también la estatua de Zorrilla y se la «captura» haciendo compañía á la del «pobre» Colón.

TRIBUNA LIBRE

Una súplica

Con el mayor respeto la elevo al señor Gobernador, Presidente de la Junta provincial de Instrucción, pública de esta provincia, para que ordene sean publicadas las propuestas, pertenecientes al concurso único de Septiembre último; porque, como el que suscribe, habrá varios maestros de escuelas públicas, que si tuvieran noticia de las propuestas de dicho concurso, quizá no les fuese conveniente solicitar tomar parte en el que se ha anunciado en Febrero próximo pasado, con lo que se evitarían gastos que les fuesen ó serían necesarios para otras apremiantes atenciones.

De esperar es que, llevado de su celo y actividad el dignísimo Gobernador, señor Serrano, complazca al infeliz maestro que siempre se encuentra con la mayor paciencia y resignación, aguardando llegue la nueva de haberse realizado lo que constituye sus honradas y legítimas aspiraciones.

UN MAESTRO.

LA PROVINCIA

Benuy de Porreros

Detalles de un robo

Ampliando los detalles que le remití referente al robo efectuado en esta localidad, he de manifestar lo siguiente:

La casa donde vive D. Hermenegildo Galindo, se encuentra en la calle Real y frente á la del Sr. Alcalde D. Zacarías Palacios, y la del industrial y propietario D. Hipólito Camacho.

Contigua á la casa, y en la misma manzana está la cuadra, á la que se entra por una puerta interior de la misma casa, y tiene otra frente á la citada calle.

La audacia de los ladrones fué grande, poniéndose á abrir un boquete al lado de la puerta y en una calle, que, por ser el camino Viejo de Turégano, suelen cruzar bastantes personas, de noche, entre ellas los lecheros.

Una vez abierto el boquete penetraron por él y desatracando la puerta, sacaron las dos mulas y dejaron en la cuadra un pollino de bastante alzada y buena lámina, pero que está cojo, lo que da á entender que los cacos conocían las caballerías; pudiéndose asegurar que pertenecen—sino son los mismos—á la cuadrilla que robó, en el pasado Julio, los machos del vecino de éste, D. Mariano Olmos, y que tan valientemente fueron rescatados por el guarda mayor de la Mata de Pirón.

Como puede comprenderse, la repetición de estos robos y la manera tan cínica y audaz de efectuarlos, tiene alarmados á los honrados vecinos de este pueblo, pues se supone son dirigidos por alguna persona que conoce perfectamente esta localidad y las costumbres de sus moradores.

Hasta ahora y á pesar de las diligencias practicadas, ni los ladrones ni las mulas han sido habidos.

El Corresponsal

12 Marzo 1902.

Cuéllar

La Junta local de primera enseñanza de esta villa, en sesión celebrada el día 9 de los corrientes, entre otros acuerdos, tomó el siguiente:

«Segundo. Que para el buen orden en la asistencia de niños á las escuelas, concurren únicamente á la del digno cargo de V. los domiciliados en los barrios de San Francisco, Santo Tomás, San Pedro, El Salvador, la Cuesia, Santa Marina y San Miguel, con las calles del Colegio y San Julián, debiendo, por tanto, excluir de la matrícula, y no volver á incluir, en ella en lo sucesivo, ni admitir en la escuela á niños que habitan en otros barrios, procurando también, que al trasladar su domicilio los matriculados á otro barrio, á su escuela, cambie igualmente de matrícula.»

Esta determinación, ha obedecido, sin duda, al excesivo número de niños que concurrían á una de las dos escuelas, desde hace seis años, fluctuando la matrícula desde 170 á 206 alumnos.

El Corresponsal

11 Marzo.

FIESTA DEL ARBOL

EN

Pedraza

En la tarde del sábado, siete del actual tuvo lugar esta hermosa fiesta con tal solemnidad, que seguramente dejará uno de esos gratísimos recuerdos que jamás se olvidan entre los niños.

Cuando todo estuvo preparado, se reunieron en la escuela las autoridades

civil, militar y eclesiástica, junta local y demás personas invitadas.

Allí el señor alcalde dirigió la palabra á los niños, elogiando el acto que iban á realizar por iniciativa de su querido maestro, secundado con gusto por todos los presentes.

A la puerta de la escuela, tomó cada niño una de las plantas, entonando todos á coro el «himno del árbol» teniendo siempre al frente la bandera de la escuela, y con bastante uniformidad se dirigió la comitiva al próximo campo donde había de tener lugar la plantación.

Llegado á él, dirigió el párroco la palabra á los niños y á los muchos circunstantes, haciendo un ligero símil entre el árbol y el niño.

Luego el médico titular Sr. Prieto, algún tanto emocionado, pronunció otro pequeño discurso haciendo ver á los oyentes las ventajas de una buena educación y los beneficios que á la humanidad prestan las culturas y la higiene.

Ultimamente, el profesor señor San Juan, explicó á los niños lo que era un árbol, su vida, manera de nutrirse, etc., ensalzando, después, los inmensos bienes que nos proporcionan, para deducir el por qué debemos tener cariño al arbolado, terminando con dar gracias á todos y muy especialmente á los señores Alcalde y Secretario, que tanto habían contribuido á enaltecer la fiesta.

Volvieron los niños á cantar el himno, marchando después cada uno al sitio que de antemano se le tenía señalado, haciendo todos á su vez la plantación.

Verificada ésta, les fué servida por las señoritas de la localidad una suculenta merienda, terminándose tan simpática fiesta con expresivos vivas al señor Alcalde, á las demás autoridades y al señor Maestro.

El Corresponsal

12 Marzo.

NOTICIAS

Sigue mejorando la distinguida esposa de nuestro querido Director, señor Pedrazuela.

Sierva esta noticia de satisfacción á las muchas personas que se interesan por la salud de la enferma.

Para ocupar la plaza de oficial de secretaria de este Instituto, vacante por fallecimiento de don Mariano Martínez (q. s. g. h.), será nombrado, según nuestros informes de autorizado origen, don Eloy González, que ha venido ya prestando sus servicios en dicha secretaría.

Parece ser que en favor de este nombramiento se han interesado el Director y Claustro de Profesores del Instituto.

Este año se celebrará con la solemnidad de costumbre, la procesión del Santo Entierro.

A ella asistirá, si el tiempo lo permite, el Ilmo. señor Obispo de la Diócesis, predicando en la Catedral, durante el descanso que en aquella hace la procesión.

Estas noches se han reunido la Junta Directiva de la Hermandad del Santo

Entierro, en casa de su presidente, adoptando diferentes acuerdos relacionados con este acto religioso.

Uno de los acuerdos ha sido el de aprobar el reglamento de los tradicionales Gascones que concurren á la procesión.

Sabemos que son bastantes los hermanos que han ingresado últimamente en esta Cofradía.

Cartas desconocidas

Día 13

D. José Beloso, devuelta de Avila á esta cárcel y es desconocida.

D. Juan Álvarez Castillo, vigilante de la cárcel de Segovia.

Anoche llegó á Segovia nuestro particular y distinguido amigo, el diputado á Cortes don Raimundo Ruiz de la Torre.

Sea muy bien venido.

Orden de la plaza

Servicio para hoy

Presidente de la Junta de subsistencias, señor Tte. Coronel de la Zona, don Bernardo Giménez Compagny.

Provisiones, primer capitán de la misma.

Visita de hospital y vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

El general Gobernador Cabello.

Ha sido nombrado administrador de Correos, con destino en esta capital, D. Pantaleón Esteban, quien dentro de breves días se posesionará del cargo.

También ha sido nombrado para esta administración de Correos, el aspirante de segunda clase, D. Alfonso Esteban Pérez.

Contra la rabia.—Precauciones en el ejército

El «Diario oficial del Ministerio de la Guerra» publica una real orden disponiendo que los individuos del ejército que sean mordidos por un animal sospechoso de rabia, sean enviados, sin perder momento, al centro científico nacional ó extranjero que goce de más justificado crédito científico, para ser sometidos á tratamiento antirrábico y dictando reglas para ello.

En el pueblo de Fuente el Olmo de Fuentidueña, ha fallecido D. José Romero Davera, causando su muerte gran sentimiento en aquella localidad donde contaba el finado con generales simpatías.

A su esposa doña Inés Cisneros, á sus hijos D. Felipe y D. Alonso, á sus hermanos y demás familia enviamos nuestro pésame por tan sensible pérdida.

En Navares de Ayuso se ha declarado la epidemia de sarampión con alguna intensidad, habiendo adoptado la Junta local de sanidad, entre otras medidas, la de cerrar la escuela pública.

Instrucción pública

Para satisfacer obligaciones de clases pasivas correspondientes á varios trimestres, se recibió ayer un cheque por valor de 655'33 pesetas.

—Se recibió también la credencial de maestra de la escuela de Adrada de Pirón, á favor de doña Fuencisla Martín Lozano, residente en Patones.

—La alcaldía de Moraleja de Cuéllar

Información Mercantil del DIARIO DE AVISOS

Segovia, 13

El trigo en almacenes á 44 reales las 94 libras.

El trigo en panera á 47 reales fanega.

Cebada á 26 y 27 reales.

Centeno, pocas existencias, cotizándose á 30 reales en almacén y á 32 en panera.

Algarrobas, muy escasas, por lo que los tenedores hacen variar los precios á su gusto. El precio de venta de este grano es hoy 40 reales fanega.

Garbanzos, desde 22'50 pesetas á 45, según clases.

Harina de 1.ª extra á 22 rs. arroba.

Id. de 1.ª á 18 id. id.

Id. de todo pan á 16 id. id.

Hechaduras á 26 rs. fanega.

Acetate superior, 14 pesetas arroba.

Petróleo á 25 pesetas caja.

Bacalao fardo primera á 61 pesetas.

Arroz, saco 100 kilos 41 pesetas.

según clases.

Azúcares de 12, 13 y 14 id., los 1150 kilos.

Pimiento de 10 y 11 id. los 11'50 kilos.

Jabón aravaica á 11'50 los 11'50 kilos, VINOS.—Arganda á 17 rls. sin puerta id.; Chinchón 17 id., id.; ribera á 12 id., id.; aguardiente chinchón 75 id. arroba, id. id.; imperial de Málaga á 80 id. arroba id., id.

Nava del Rey (Valladolid) 12

Entraron 300 fanegas de trigo.

Cotización de hoy:

Trigo superior, seco y limpio á 41 reales fanega.

Idem bueno y seco á 43'50

Centeno á 29.

Cebada á 27

Algarrobas á 29.

El tiempo es primaveral.

Tendencia, débil.

El Corresponsal.

Rioseco 12

Con ligeras variantes el mercado al continúa detall igual. Hácense pocas transacciones al mismo precio de 43

La oferta, en cambio, ha elevado sus precios á 43'75, reales pero sin tomadores.

El Corresponsal.

Salamanca 12

Cotización de hoy del trigo:

Trigo al detall á 44'25 reales.

En partidas se conocen ofertas á 45 reales, sin tomadores.

En Tejares entraron 70 á 44 y 44'25.

En Chamberí entraron 130 á 44 y 44'25.

El Corresponsal.

Medina del Campo 12

Entraron 200 fanegas de trigo, que se pagaron á 44'75 reales las 94 libras.

Tendencia del mercado, firme.

Tiempo, bueno.

El Corresponsal.

Peñafiel 12

Se han embarcado para Barcelona 3 vagones de trigo.

En el mercado de hoy han entrado

260 fanegas de trigo que se vendió á 45 reales.

De centeno 100 fanegas, á 27'50

Cebada á 28.

Avena á 17'50.

Tiempo primaveral.

El Corresponsal.

Matapozuelos (Valladolid) 12

Tiempo bueno.

He aquí los precios que rigieron en este mercado:

Trigo bueno á 44 reales fanega.

Centeno á 31.

Cebada á 27.

Algarrobas á 29.

Garbanzos superiores á 190.

Garbanzos regulares á 150.

Id. medianos á 100.

Harina de 1.ª á 16'50 reales arroba.

Id. de 2.ª á 15'50.

Id. de 3.ª á 14'50.

Vino blanco á 7 reales cántaro.

Vino tinto á 7.

Vinagre á 14.

Aguardiente anisado á 38.

Aguardiente sin anisar á 24.

El Corresponsal.

Arévalo 12

Entraron 450 fanegas de trigo.

Cotízase el trigo á 45 reales, las 94 libras.

Estado de los campos, bueno.

El Corresponsal.

Valladolid 12

Trigos.—En los almacenes del Canal entraron 300 fanegas que se pagaron á 44'75.

En los Generales entraron 150 fanegas á 45 y 45'25 reales.

Centeno.—50 á 29.

Harinas.—Se cotizan: harina de primera extrafina á 17'50 reales arroba, de primera extra á 16'50 de segunda á 15 de tercera á 14 tercera á 10 con saco y sobre vagón en esta Estación.

Los menudos sin saco, se pagan:

Cuarta á 18 reales fanega; comidilla á 14; salvados á 9; triguillo á 22; habijas á 24.

El Corresponsal.

se queja de que la maestra de ese pueblo no ocupa su destino.

Estadística caballar

Se recibieron partes de haberse constituido las juntas locales para formación del censo de ganado caballar, en Ochando, Nava de la Asunción, Ortigosa de Pestaño, Etreros, Montuenga, Armaña, Revenga, Becerril, Tabanera la Luenga, Campalos, Fuentesauco, Torreadrada, Boeguilas, Muyo, Fuentesmizarra, Santo Tomé del Puerto, Ciruelos de Coca y Fuentesmilanos.

Puente reconstruido

Participa el alcalde de Remondo, que con la buena voluntad del vecindario y merced á algunos donativos de árboles hechos por los vecinos dueños de arbolado, se ha construido de nueva el puente sobre el Pirón, que destruyera una reciente avenida de este río, y que de tan gran necesidad es para los habitantes de dicho pueblo.

Para proceder á la citada construcción hubo necesidad de que algunos hombres se metiesen en el río, aunque este aún va crecido, peligrosa tarea que fué realizada felizmente, y que costó el Ayuntamiento del referido pueblo.

Ha sido nombrado secretario del Ayuntamiento de la Higuera, don Tomás Viejo Tejera.

En Abades no decrece la epidemia de sarampión.

El día 11 dió parte el médico titular á la alcaldía de dicho pueblo, haberse registrado en el mismo 25 nuevas invasiones.

Ensayado con éxito

Para evitar y curar el mareo de mar solo hay un medicamento seguro, que es el *Elixir Estomacal de Saiz de Carlos*.

Hay imitaciones que no producen ningún efecto. No dejarse sorprender. Pídase siempre *Elixir Saiz de Carlos* farmacéutico, médico y cirujano de Madrid, único acreditado, único que cura por cuya razón lo recetan los médicos. Ocho años de éxitos constantes. Exíjase en las etiquetas la palabra STOMALIX marca de fábrica registrada en Europa y Américas.

Hurt de maderas

Habiendo desaparecido algunos pines maderables de los almacenes junto al río Cega, en Aguilafuente, con objeto de transportarlos en almadías por la corriente de dicho río, pertenecientes dichos pines á la Unión Resinera Española, el administrador de esta sociedad en la indicada villa, puso el hecho en conocimiento de la Guardia civil, la cual practicó registros el 8 del actual en los molinos del mencionado río llamados de la Peña y del Cega, encontrando en el primero dos pines de 8 metros de longitud por 10 de diámetro que se creían son de los hurtados y cinco trozos al parecer procedentes de corta fraudulenta, y en el molino Cega, se hallaron otros pines divididos en trozos, algunos echados al agua, que también se cree pertenecen á la indicada sociedad.

Por consecuencia de tan sospechosos hallazgos, fueron detenidos y puestos á disposición del juzgado municipal, los dueños de los referidos molinos, Anselmo Segovia y Juan Pastor, así como las maderas que se citan.

En Collado-Villalba, ha sido pedida la mano de la simpática y bella señorita Pepita Ramírez, para D. Rafael Assín, escribiente de la compañía de ferrocarriles del Norte, é hijo de nuestro querido amigo D. Rafael, antiguo Jefe que fué de esta Estación.

La boda se celebrará en la primera quincena del mes próximo.

Hoy hace un año falleció en Zamora el Excmo. Sr. D. Antonio Jesús Santiago, Senador del Reino y Ex diputado á Cortes, persona de gran significación política en aquella provincia.

Al conmemorar esta triste fecha, damos nuestro pésame más sentido á su respetable familia, y muy especialmente á nuestro distinguido amigo el ex diputado provincial y acaudalado propietario D. Pablo Romero, hermano del finado.

Vichy-État es la más superior medicación alcalina; produce los mejores efectos y resulta la más económica. Los manantiales son:

Vichy-Hópital, para el tratamiento de las enfermedades del estómago.

Vichy-Grande Grille, para las afecciones del hígado.

Vichy-Célestins, vías urinarias (arenillas, diabetes, gota, reuma, etc.)

Estas aguas embotelladas conservan siempre todas sus propiedades curativas. Los señores médicos recomiendan su uso. Cada botella lleva un disco azul **Vichy-État**. No fiarse de imitaciones y exíjase el nombre del manantial en las etiquetas, cápsulas y corchos.

La glosopeda

Participa el subdelegado de Veterinaria de Santa María de Nieva que se hallan invadidas de glosopeda, de carácter benigno, 2.322 reses lanaras en Miguláñez y 999 en Domingo García, habiendo decrecido notablemente dicha epidemia en los ganados de Ortigosa de Pestaño.

En junta extraordinaria celebrada el 10 del actual por la comunidad de Pedraza para la renovación bienal de la junta administrativa de la misma, resultó elegido presidente de aquella, D. Jorge Esteban, vecino de Cubillo.

El ayuntamiento de Labajos ha solicitado autorización para vender 6 hectólitros de trigo del Pósito, para reparación de las paneras del mismo, y la de 4 hectólitros, para adquisición de un juego de medidas del sistema métrico, con destino á dicho establecimiento.

Rhum de la Cubana.—Lorenzo Bernal.—Valladolid.

¿A quién han comprado el SOBERBIO PIANO A MANUBRIO del casino «La Amistad» de Bernandos?, A Velazquez.

ADANERO

ALBUM POETICO

La sonrisa

Esa hechicera sonrisa con que aumentas tus encantos, es la misma que ilumina el semblante de los santos; es la misma que la aurora muestra al despertarse altiva; es la brisa embriagadora; es el canto que cautiva. Dibújale el grato ensueño, arcángeles y querubens; el porvenir halagüeño, y el firmamento sin nubes. Y al asomarse las flores por su entreabierta capullo, también entre sus colores la muestran con noble orgullo. La sonrisa es aquel don sobrenatural, divino, que fué aliento y galardón del mártir en su camino; la compañera constante de la santa caridad; el saludo del amante á su apreciada hieldad. Es el fruto más preciado que las gracias concibieron. Es el sencillo tocado que las vírgenes vistieron.

Risa el hombre, enhorabuena, sin recordar el mañana á que débil le condena su naturaleza humana; pero tú, mi bien, no rías: sonrío, que al sonreír colmarás mis alegrías y calmarás mi sufrir. La risa es solo el desprecio. La risa es el patrimonio del loco, borracho ó necio. Es la invención del demonio para escarnecer al bueno; la sátira de lo justo; el ponzoñoso veneno que nos hiera y nos da gusto. Por eso al abrir tus labios, niña querida, mis expresas, si estalla la risa: agrávias; si sonrías: mil promesas.

PABLO SAENZ.

ÚLTIMA HORA

(Conferencias telefónicas)

Madrid, cuatro tarde.

La crisis

Sagasta en Palacio.—Dimisión del Gobierno.—Gabinete de concentración.—Conjeturas.

Después de la reunión celebrada esta mañana por los ministros en el domicilio del señor Sagasta, fué este á Palacio para dar cuenta á la Reina del resultado de dicha reunión.

Al salir, le abordaron los periodistas, y el señor Sagasta estuvo muy explícito refiriendo el estado de la crisis.

Dijo que en vista de la insistencia en dimitir el cargo, de los señores Urzáiz y González, todos los ministros se creyeron en el caso de presentar sus dimisiones, y el señor Sagasta las llevó á Palacio, con la suya, poniéndolas en manos de S. M.

La Reina renovó los poderes al señor Sagasta para que formara un gabinete de concentración, pero el presidente del Consejo declinó el encargo.

Entonces la Reina le dijo que consultaría con los Presidentes de las Cámaras, y tal vez ampliara las consultas á otros importantes hombres políticos.

Estas noticias llevaron gran animación á todos los círculos, considerándose unánimemente que el problema se complica, y que esta crisis ha de ser larga y laboriosa.

La opinión dominante crea que se tratará de formar un gobierno de amplia concentración bajo la base de Montero Ríos ó Weyler.

Si estos trabajos no dieran resultado, entonces el señor Sagasta recibiría el encargo de constituir un gabinete homogéneo, dando entrada en él á algunos elementos nuevos, sonando para este caso los nombres de los señores Montilla y Suárez Inclán.

También se dice que formarían parte del nuevo ministerio, los señores Canalejas, Moret y Rodríguez.

Se cree que no prosperará el intento de constituir un gabinete de concentración, aunque hay muchos partidarios de él, y la opinión general es que Sagasta formará gobierno, como digo antes, procurando llevar á él algunos personajes de altura.

Nada puede adelantarse en concreto, dependiendo todo de la extensión que dé S. M. á las consultas, y del resultado que éstas arrojen.

Los círculos políticos están animadísimo y hay gran expectativa por el desarrollo que tenga la crisis.

Madrid 13 6'30 tarde.

Montero Ríos y Moret.—Comentarios.—En los círculos políticos.—Reserva.

Ampliando las noticias que les di en mi anterior telefonema, les diré que la Reina llamó á Montero Ríos y á Moret, con quienes consultará detenidamente.

Moret se encuentra ya en Palacio, y de un momento á otro llegará Montero.

Interrogados ambos acerca de su opinión sobre la crisis, negáronse á contestar.

Sin embargo, dos versiones circulan con algunos visos de fundamento.

Es la primera la referente á que al fin se encargará Sagasta de la formación de un gabinete, en el que sólo entrarán sus amigos; y es la segunda versión, tal vez la más verosímil, que Montero Ríos constituirá el tan anunciado Gobierno de concentración.

Como antes les dije en los círculos políticos reina gran animación, siendo variadísimas las versiones y los comentarios que por allí circulan para gusto de todos.

Los políticos caracterizados guardan rigurosísima reserva, y claro es, que con este motivo todo lo que se puede decir no pasará de simples conjeturas.

Javier de Burgos

Esta tarde tuvo lugar el entierro del notable y popular autor cómico Javier de Burgos.

Presidió el duelo Felipe Pérez y González, concurriendo numerosos y distinguidos literatos, actores y particulares amigos del finado.

Conatos de Manifestación

Al salir de Palacio esta mañana el Regimiento de Asturias, con su comandante el príncipe D. Carlos, un grupo de estudiantes comenzó á silbar y á dar gritos subversivos, intentando organizar una manifestación de desagrado.

La tropa los disolvió sin gran esfuerzo, deteniendo á varios libertarios, entre ellos á Barriovero y á Meynardo.

Conflicto hispano-Yanqui

Parece conjurado por ahora, á pesar de haber abandonado la Corte y marchado á su país, el embajador de los Estados Unidos en Madrid.

Madrid 13 8'50 noche

Solución probable de la crisis

A última hora coifzase en alza un gabinete presidido por Sagasta, y con el concurso de Canalejas-Weyler.

Sin embargo, nada puede decirse en definitiva, pues mañana continuarán las regias consultas.

S. M. que ya esta tarde conferenció con los Presidentes de las Cámaras, ha citado en Palacio á todos los jefes de grupo y á los capitanes generales.

Silvela protesta, cada vez con más fuerza de la solución que indico, pues considera en extremo grave el prescindir de los partidos organizados, para formar gabinetes de concentración que nunca tendrán la suficiente subordinación moral hacia su presidente.

Por su parte Canalejas y Weyler, también son enemigos de toda amplia concentración formada por heterogéneos elementos, siquiera éstos militen en el campo liberal democrático.

Como digo, nada en concreto puede predecirse: lo probable es el indicado gabinete constituido por los principales elementos amigos de Sagasta, Canalejas y Weyler.

Otra derrota inglesa

Circulan insistentes rumores de haber sufrido los ingleses un nuevo y tremendo descalabro.

El corresponsal de un periódico en la Ciudad del Cabo anuncia que han perecido el comandante Orendaal y un capitán en una escaramuza sostenida cerca de Pearsten.

En telegramas fechados en Pretoria se dice que el general De Wet y el presidente Steijn han cruzado la línea férrea al Norte de Wolvehoek, dirigiéndose hacia el Oeste.

De las listas de bajas publicadas ayer y anteaer por el War Office aparece que el día en que fué derrotado lord Methuen no tuvieron los ingleses más pérdidas en hombres que 24 muertos, 52 heridos y 17 desaparecidos.

No se indica si esas bajas se hallan ó no comprendidas en el número señalado en sus despachos por lord Kitchener.

El corresponsal de «The Standard» en Bruselas ha consguido, según asegure, como er algunos detalles del plan de campaña del general Botha.

Este jefe abandonó recientemente los alrededores de Ermelo, se dirigió hacia el Este y ordenó á Delarey que avanzara por Oeste para hacer una diversión y auxiliar así á De Wet, cuya situación era verdaderamente crítica.

El éxito ha coronado el plan del generalísimo, porque á consecuencia de la derrota de lord Methuen, De Wet á podido reorganizar sus fuerzas

y cruzar el ferrocarril según otros corresponsales.

Si Botha se viese acometido por fuerzas superiores, se retirará al país de los swaris, con cuya reina ha concertado un tratado secreto que le permite buscar refugio en esa región.

BERMÚDEZ

Bolsa de Madrid

Cotización del día 13

Interior.....	72'55
Amortizable al 5 por 100....	92 90
Acciones del Banco	457 50
Acciones de Tabacos	392 00

CAMBIOS

París á la vista	39'10
Londres á la vista	00 00

CHARADA

(Dedicada á Julián y Luciano)

Te traigo el primera dos en la prima dos tres cuarta, no segunda traime el tercera en la tres tercera cuarta. La charada está formada como puedes comprender, el todo en el prima dos lo encuentras si es menester.

Un vocal de la Esperanza.

(La solución mañana).

(Solución al jeroglífico comprimido:)

REDACTOR

Boletín religioso.

Santos para hoy.

Las traslación de Santa Florentina y Santa Matilde.

Estación meteorológica de Segovia. Observación del día 13 de Marzo de 1902 á las nueve de la mañana.

Barómetro reducido á 0'.....	677'09
Temperatura del aire.....	8'0
Id. máxima al sol del día anterior	21'0
Id. id. á la sombra.....	12'4
Id. mínima noche última.....	4'0
Id. id. á cielo descubierta.....	3'0
Viento: dirección.....	N.O
Velocidad aproximada.....	Calma
Lluvia caída en las 24 horas.....	
Estado del cielo.....	Cubierto.

Cocinera

Se desea una que sepa su obligación y se informará en la administración de este periódico.

Ama de cría

Casada, lactancia de dos meses, para casa de los padres. Razón, Josefa Martín Díez, en Valseca.

Se vende

Un macho de buena alzada y condiciones, para arar, carro ó cochera. En Villacastín, D. Manuel Alvarez.

Se vende

un piano y mesa ministro. Alfonso XII, número 5, principal, de 11 á 1 y de 3 á 6.

Corta de leñas

Se hace en el monte de Guisalvas desde primero de Mayo próximo.

El Administrador de la finca, D. Juan Segoviano y Otero (Valdeprados) enterará de las condiciones.

Ama de cría

Hay una, casada, con leche de mes y medio, y desea criar en su casa.

Razón, Antonio López, en Peñarrubias.

LECTINA GRANULADA LLOVET

Medicamento eficaz en la NEURASTENIA, ANEMIA, ALBUMINURIA, RAQUITISMO, CONVALESCENCIAS, DEBILIDAD.

PRECIO, 4'50 pesetas frasco

Farmacia de LLOVET; Escuderos, 4, Segovia.

